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Классный час-викторина ко Дню народного единства 
«Если мы едины – мы непобедимы»

(Класс 6 «А», классный руководитель Харченко Ю.А.)

Цели и задачи: 
· воспитание в детях чувства патриотизма, любви к своей Родине, уважения к истории своей страны, чувство гордости за своих предков
· расширение  знания  обучающихся о  Дне народного единства, воспитание гражданственности и патриотизма на примере великих граждан России –
 Д. Пожарского, К. Минина
Ход классного часа

Учитель: 16 декабря 2004 г. Государственная Дума РФ приняла поправку в федеральном законе «О днях воинской славы», согласно которой,  в честь победы  народного ополчения и изгнания поляков из Москвы 26 октября 1612 года,  был введён  новый  праздник 4 ноября – День  народного единства.  С 2005 года  Россия  отмечает этот праздник. 

Как вы думаете, к чему призывает нас праздник "День народного единства"? К единству россиян. Ведь именно в единстве, в единении народа сила России. 
Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала времена вражды и анархии. Когда страна слабела, на неё набрасывались враги, спеша урвать кусок побольше да пожирнее. Внутренние и внешние бури потрясали страну до самого основания, да так, что менялись не только правители, но и сами формы правления. Но страна снова восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам.

На доске – изображение памятника Минину и Пожарскому.
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Ученик 1: Это было в 1611 году. Тяжёлые времена переживала тогда Русская земля. В Москве, как у себя дома, распоряжались польские захватчики. Отряды врагов рыскали по городам и сёлам в поисках добычи, грабили, убивали. Многие бояре были готовы перейти на сторону польского королевича Владислава. Шведы, которых позвал на подмогу против поляков боярский царь Василий Шуйский, хозяйничали на севере страны. С этим не могли смириться русские люди. Осенью 1611 года, в большом и богатом Нижнем Новгороде староста горожан Кузьма Минин выступил на торговой площади с призывом ничего не жалеть для спасения Родины. Он предложил создать народное ополчение: всем русским людям объединиться и выгнать врагов из Москвы. А чтобы снарядить войско, купить оружие, доспехи, лошадей, прокормить ратников, каждый должен дать третью часть своего имущества. Минин, человек не богатый, первым показал пример.
Ни сам Минин, ни другие горожане не имели боевого опыта. Возглавить ополчение попросили искусного воеводу Дмитрия Михайловича Пожарского. Пожарский приехал в Нижний Новгород и возглавил ополчение. В июле–августе 1612 года войско ополченцев по частям подошло к Москве. Началась осада польского гарнизона под командованием Ходкевича. Три дня шёл бой: 22-24 августа. Исход его решил Минин: с несколькими сотнями всадников он неожиданно зашёл в тыл к прибывшему подкреплению поляков и разбил его. Поляки сдались, Ходкевич отступил, но осада Москвы продолжалась. Лишь 2 месяца спустя ополчение Минина и Пожарского вошло в Кремль. Случилось это 22 октября по старому стилю (или 4 ноября по новому стилю) 1612 года. А вскоре интервенты были изгнаны с Русской земли. Торжественно вступила русская рать в разоренную, но уже свободную Москву.

Ученик 2:

С историей не спорят,

С историей живут,

Она объединяет

На подвиг и на труд.

Едино государство,

Когда един народ,

Когда великой силой

Он движется вперед.

Врага он побеждает,

Объединившись в бой,

И Русь освобождает,

И жертвует собой.

Во славу тех героев

Живем одной судьбой,

Сегодня День единства

Мы празднуем с тобой!

 

Ученик 1: Мы знаем, что во все времена единение народа было, есть и будет для нашей страны главной национальной идеей и в политическом, и в духовном плане. Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее. В самые трудные для Родины времена именно единение народа позволило одолеть смуту, поразить врага и открыть путь к благополучию Отчизны. Именно это олицетворяет сегодняшний праздник 4 ноября - День народного единства и единения. Давайте же всегда помнить, что мы, россияне, - единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. Давайте трудиться сообща во имя благополучия нашей Родины. Нас всех объединяет Россия, и пусть наша любовь к Отечеству служит общему благу!

 

Ученик 2:     
Ушли в историю года,

Цари менялись и народы,

Но время смутное, невзгоды

Русь не забудет никогда!

Победой вписана строка,

И славит стих былых героев,

Поверг народ врагов – изгоев,

Обрел свободу на века!

И поднималась Русь с колен

В руках с иконой перед битвой,

Благословенная молитвой

Под звон грядущих перемен.

Деревни, села, города

С поклоном русскому народу

Сегодня празднуют свободу

И день единства навсегда!

 

 

Учитель:  Но главное – мы все должны понимать, что народное единство это неотъемлемый аспект современного общества, и оно должно быть всегда, вне зависимости от времени, века, экономической и политической ситуации в стране. Общественная солидарность – основа нашего общества. Мы должны помогать друг другу в трудной ситуации, мы должны быть вместе!

Рефлексия:
Чем запомнился сегодняшний классный час?

В чем ты видишь свой вклад в дело единения народов нашего государства?
Что, по-твоему, нужно сделать правительству для того, чтобы укрепить в россиянах дух патриотизма?






Учитель: Посмотрите на эту картину. Знаете ли вы, что за памятник изображён на ней? На постаменте его начертаны слова: "Гражданину Минину и Пожарскому благодарная Россия". За что же Россия оказала уважение этим людям?











