Третья школа! Ты не просто здание, ты для нас как будто дом родной. Ежедневно ранним утром мы к свиданию тщательно готовимся с тобой. 

            Наша школа – это храм науки,

            Дом уюта, светлый огонек,

            Добрые учительские руки,

            Первый и последний наш звонок…

            Эти строки  дороги всем выпускникам средней школы №3 города Шебекино, всем жителям социума. Как и человек, школа имеет свою биографию, свой облик, историю становления, периоды развития. У средней школы №3  - долгий, трудный и сложный путь.

            До 1924 года в г. Шебекино функционировала одна семилетняя школа, которая была преобразована в среднюю школу №1.

            Первый выпуск десятиклассников состоялся в 1937 году, аттестат о среднем образовании получили 32 ученика. Школа успела сделать 5 довоенных выпусков.

            Под руководством директора школы И.И. Пешеходова работал дружный, сплоченный коллектив, который в 1941 году был награжден переходящим Красным знаменем за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения.

            В педагогическом коллективе трудились М.Т. Коновалова, В.Г.Байцур, Н.А.Федченко, К.Н.Коваленко, И.С.Ярыгин, И.Н.Доценко, первый Заслуженный учитель школы.

            Поколение довоенных лет выпускников/1937-41 г.г., учителя школы – участники боев на фронтах Великой Отечественной войны. Имена погибших за Родину увековечены на мемориальной доске у входа в среднюю школу №3. Среди них учителя:

А.Г.Колодезный, классный руководитель первого выпуска 1937 г., 

Б.Л.Сигалов, учитель математики, 

А.Н.Аверин, военрук.

            Во время войны здание школы было разрушено. В первые послевоенные годы дети обучались в приспособленном помещении по ул. Петровского. В феврале 1954 г. исполком районного совета народных депутатов трудящихся принял решение о строительстве средней школы №3 на правобережной части города. 26 сентября 1956 г. состоялось торжественное открытие новой школы/ директор Г.П.Чеботарев, завуч З.А.Сорокина/ 580 учащихся разместились в десяти классных комнатах. В новом здании функционировали лаборатория, библиотека, пионерская комната, в подвальном помещении – учебные мастерские, буфет.

             Школа жила активной общественной жизнью. В апреле 1957 года проведен I школьный фестиваль, создана производственная ученическая бригада, заложен фруктовый сад, создана пионерская дружина имени Героя Советского Союза А.И.Покрышкина. в 1958 году организована работа кроликофермы, создана производственная бригада в 1959 г., учебно-опытное хозяйство.

            В 1969 году открыл двери школьный краеведческий музей  (руководитель Н.И. Рыжков, учитель истории), в котором побывали многие жители города.

            В этом же году школа смогла перейти на кабинетную систему работы и трехлетнее начальное обучение.

            За время существования школы в стране произошло много перемен, но она делала главное: приобщала детей к знаниям, учила их мыслить, жить, трудиться, быть гражданами своей страны.

            Ведущую роль в становлении школы сыграли ее руководители:

И.И.Пешеходов, Заслуженный учитель школы, Г.П.Чеботарев, Заслуженный учитель школы, Ю.П.Ткаченко. заслуженный учитель школы, отличник народного просвещения, Т.Н.Шевченко. Заслуженный учитель школы, отличник народного просвещения, Т.В.Шкрогаль. отличник народного просвещения, учителя-ветераны: Ф.Н.Мацокина, А.И.Бова, А.Я.Олейникова, М.П.Демкина, М.П.Шахворостов, З.Т.Богданова, О.М.Ефимова, Н.Д.Шаповалова, В.К.Мититюк, В.М.Апанасенко, А.Г.Ходячих, А.Ф.Ткачев, Е.Н.Кривцова, В.Л.Михайлова, З.В.Овчарова, М.Г.Терещенко, Э.Е.Наумова, В.М.Суданова.

             В настоящее время учебный процесс школы строится на основании проблемы, над которой работает коллектив: «Гуманистическая воспитательная система школы как средство формирования творческой личности ученика и учителя». Учебно-воспитательная работа основывается на диагностировании.

            Обновление содержания образования связано с введением новых учебных предметов, с расширением сети факультативных занятий, с совершенствованием программ.

            С 2004-2005 учебного года в школе осуществляется профильное обучение.На старшей ступени(10-11 класс) реализуется информационно-технологический профиль. На базе школы работают клубы по интересам и спортивные секции. Имеются хорошо оборудованные мастерские, спортивный и тренажерный залы, оформлены залы: «Наш край», «История школы». Вся имеющаяся база позволяет педагогическому коллективу творчески подходить к органиции учебно-воспитательного процесса. 

            С 1993 г. школа работает в режиме эксперимента по теме «Методика и технология воспитательного процесса по системе Н.Е.Щурковой», цель которого – развитие творческих способностей и природных задатков личности, нравственное воспитание уч-ся. На базе школы неоднократно проходили областные, районные семинары руководителей, получившие высшую оценку.

            Основное внимание педагогический коллектив уделяет качеству знаний учащихся, которое подтверждается на вступительных экзаменах в ВУЗы, районных олимпиадах, предметных конкурсах.

            Решающую роль в обучении и воспитании играет личность учителя. Высокий уровень эрудиции, чувство нового, способность к анализу и самоанализу, гибкость и широта мышления – эти профессиональные качества отличают педагогический коллектив школы.

            За время своего существования школа выпустила более пяти тысяч учащихся, 122 из которых – медалисты. Среди выпускников школы много известных в городе и области людей: А.Г.Шевченко, Герой Советского Союза, Н.Токарев, повторивший подвиг Гастелло в годы Великой Отечественной войны, Б.К.Вдовиченко, долгие годы работавший зав. библиотекой ВНИИПАВ, В.И.Солодова, зам. начальника управления печати и информации администрации области, С.В.Колесников, управляющий Белгородэнерго, Л.Д.Шаршкова, заведущая отделом ЗАГСа администрации Шебекинского района, Н.М.Карачарова, ведущий специалист управления образования, В.М.Мирошниченко ведущий специалист управления образования, Л.Г.Олейникова, кандидат медицинских наук, врач-консультант института трансплантации внутренних органов/ г. Москва/, А.Г.Михнева, главный врач Б.Троицкой больницы, Н.В.Дробницкая, кандидат химических наук, старший преподаватель кафедры органической химии БГТУ.

            О тебе вспоминаем повсюду,

            Без тебя ведь прожить мы не сможем.

            Я тебя никогда не забуду

            И надеюсь, что ты меня тоже.

- Третья школа! Ведь ты – чудо света,-

Повторяем мы снова и снова,-

Возвращаться – плохая примета,

Мы уйдем, ну а ты будь здорова…-

            Надеемся, что эта песня, подаренная выпускниками, будет жить долгие годы, напоминая о добром, уютном, светлом доме, имя которого – школа.           

             В феврале 1954 года состоялось заседание Исполнительного Комитета Районного Совета депутатов трудящихся, на котором было принято решение о строительстве Шебекинской средней школы №3 на правобережной части города. И весной 1954 года строительство было начато. Площадь для школы была отведена в 2 гектара (надворные постройки, стадион, школьный сад). На строительство школы и учебно-наглядное  оборудование было отпущено средств 1млн. 75тыс. рублей. Стралл трест «Пищепромстрой», а финансировал Шебекинский машиностроительный завод. Техническое руководство было возложено на Козлова А.Н., прорабом строительства был Сергеев П.Г.

Сдана школа была в сентябре 1956 года. В сентябре 2006 года новая школа отмечала свой 50-летний юбилей.

Открытие школы было очень торжественным. Учащиеся бывшей семилетней школы №2 строем проходят по площади имени Горяинова. На алом полотне слова : «Добро пожаловать!» Остановились у входа в новое здание школы. На празднике собрались представители партийных и профсоюзных организаций, рабочие, интеллигенция, жители этого микрорайона. Митинг открыл председатель городского Совета т. Щербаков. Председатель родительского комитета, главный механик Машзавода                   т. Домошкан выступает с речью, в которой говорит о большой заботе Родины о своих детях, призывая хорошо учиться, чтобы стать достойной сменой своим отцам, любить и беречь новое школьное здание, которое станет для них родным домом.

От имени строителей к присутствующим обращается управляющий трестом «Жилстрой» т. Коровяковский. А председатель заводского комитета профсоюза т. В.Т.Шевцов от имени рабочих Машиностроительного завода дарит школе телевизор, киноаппарат и аппаратуру радиоузла.

В новом здании школы 10 классных комнат, лаборатории, библиотека, пионерская комната, подвальное помещение, где расположены учебные мастерские, буфет, а позднее - архив школы.

Всего классов –  20;

Всего учащихся – 581 человек;

Директор школы Чеботарев Григорий Порфирьевич.

Завуч школы – Сорокина Зоя Александровна.

Внеклассная работа.

В школе была создана комсомольская организация, в ней насчитывалось 87 комсомольцев, которые делились на 4 классных комсомольских организации. Секретарем была избрана Ефремова Инна. Комитет комсомола был инициатором всех мероприятий, проводимых в школе, и руководил работой пионерской организации. Председателем совета дружины избрали Котельвину Татьяну. Лучшие комсомольцы были назначены вожатыми в пионерские отряды.

По инициативе комсомольцев организовывались воскресники по сбору металлолома, по озеленению школьного двора и улиц города и др. 

В первые дни существования школы на общем собрании учителей и учащихся решили установить некоторые традиции в школе: проведение вечеров отдыха,экскурсий,концертов.Но с особенным нетерпением все ожидали приближения Нового года – 1-го Нового года в новой школе, поэтому и готовились к нему с большим подъемом. Новогодний праздник удался : ребята много интересного увидели в этот вечер, а особенно привлекла «Комната сказок», где были иллюстрации к сказкам, выполненные руками учащихся. Много радости принесли детям игры и аттракционы. Весело прошел новогодний вечер в школе : песни и смех ребят были слышны далеко за пределами школы. А на каникулах провели тематический вечер : «Дружба и товарищество». 23 февраля отмечен день Советской Армии.В этом же году был проведен вечер на тему : «Труд в СССР – дело чести, славы, доблести и геройства». Очень интересным был и вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. 

В конце марта 8 «Б» класс (классный руководитель Шахворосттов М.П.) организовал вечер на тему : «Хочу все знать». На этот вечер были приглашены рабочие ШМЗ, которые рассказывали о своих профессиях, о достижениях в различных отраслях науки, техники.

В апреле учащиеся 10-х классов подготовили тематический вечер «Все работы хороши – выбирай на вкус». На этом вечере разговор шел о различных профессиях, а после этого разговора была поставлена пьеса «Первый станок».

Очень любили учащиеся такую форму работы, как школьные фестивали. 

29 апреля был вечер, посвященный празднику 1 Мая. 

Проблема воспитания нового человека, в котором должны сочетаться духовные богатства и моральная чистота с физическим здоровьем, связана с разносторонним образованием людей, с прочными знаниями основ наук, с готовностью принимать активное участие в общественном труде. Труд должен стать первой жизненной потребностью каждого человека. 

В 1956-1957 учебном году школа уделяет большое внимание общественно-полезному труду. Осенью учащиеся принимали участие в уборке урожая в колхозе «Правда». Убрано картофеля – с площади 10-га, кукурузы – с площади 20-га.

В марте 1957 года в школе была создана производственная ученическая бригада. В ней насчитывалось 60 учащихся. Бригаде был отведен участок земли в 10 га, из них 5 га засеяли сахарной свеклой, 5 га – кормовой. Бригадиром избрали Кротова Г., учетником – Ефремову И. Лучшими тружениками в бригаде были Махонина А., Лаврентьева В., Пащенко Н.

Весной 1957 года учащиеся 5-10-х классов заложили фруктовый сад на площади 0,07 га. Участок был разделен по классом, учащиеся приготовили ямы, завезли удобрения. Саженцы фруктовых деревьев были привезены из питомника Дмитриевского совхоза в количестве 100 штук и бережно высажены учащимися 10-х классов. Каждый класс заботливо ухаживал за деревьями своего участка: поливали, пололи, подкармливали. Саженцы хорошо прижились и окрепли. 

Учащиеся 1-7-х классов разбили вокруг школы цветники и вырастили хорошие цветы, а учащиеся 8-10-х классов озеленили школьный двор.

Впервые наши учащиеся помогали колхозу «Правда» выращивать цыплят. Всего вырастили 1500 штук.

В школе была хорошо налажена кружковая работа: работали кружки юннатов, технического творчества, «умелые руки», литературный, географический, краеведческий, математический, спортивные секции.

Из учащихся 9-10-х классов был создан токарный кружок. В нем было 27 человек. С большой энергией ребята взялись за овладение профессией токаря, работал один раз в неделю по 6 часов на старых станках «Прентис», подаренных Шебекинским машиностроительным заводом. В период зимних и весенних каникул учащиеся проходили стажировку в токарном цехе машзавода.И к маю месяцу 1957 года учащиеся овладели программой подготовки токаря 3-го разряда и прошли квалификационную комиссию завода. Из 27 учащихся 14 сдали на 3-й разряд и 13-на 2-й. Дирекция завода, начальники цехов, мастера приветствовали новых токарей и всегда помогали им. Для учащихся дополнительно были прочитаны лекции инженерно-техническим персоналом завода.

Усилия лучших тружеников завода не пропали даром. Большинство выпускников 1956-1957 учебных годов – членов токарного кружка – после окончания школы сразу же стали работать токарями на ШМЗ.                                                      Добросовестными тружениками завода стали учащиеся Косенко Анатолий – лучший рабочий цеха, выполняющий производственный план на 130-200% ; Закурдаева Юлия – гордость инструментального цеха ШМЗ, Бердник Станислав, Черных Людмила, Вдовиченко Александр, Власенко Анатолий, Кисленко Ирина, Толстой Виталий. Все они – передовики производства и пользуются уважением в коллективе ШМЗ. Чтобы стать высоко квалифицированными специалистами, они совмещали работу с учебой. Работа кружка высоко оценена : в Белгороде на слете юных техников члены кружка награждены Почетной грамотой Белгородского обкома ВЛКСМ и нагрудными значками «Юный техник».

Технический кружок поставил перед собой цель изучить радиоузел и радиофицировать школу. Они радиофицировали все классы и 25 апреля 1957 года впервые зазвучал голос диктора Черных А. : «Внимание, внимание! Говорит школьный радиоузел!...» С этого дня регулярно выпускается школьная радиогазета по разделам : 

- Политинформация. 

- Школьная хроника.

- Новости науки и техники.

Каждая знаменитая дата отмечается выпуском специального номера стенгазеты «Отличник», а с 8 Марта 1957 года каждый класс принимал участие в конкурсе на лучшую стенгазету.

Два раза в неделю выпускается сатирическая газета «Окна РОСТА», где говорили о нарушителях дисциплины, лодырей, лгунов.

Хорошо работал литературный кружок, который организовывал читательскую конференцию по книге В.Лациса «К новому берегу». В обсуждении книги приняли активное участие Щербаков Д., Трунов Н., Бердник С., Литвинова Н., Гавриленко Л. и другие.

- Пионерская организация в 1956-1957 учебном году насчитывала в своих рядах 187 пионеров, из которых было создано 9 отрядов. Все пионеры принимали активное участие во всех школьных мероприятиях. В этом учебном году пионерская дружина имени Покрышкина провела много пионерских сборов. Особенно запомнилась встреча октябрят – первоклассников с учащимися 10-х классов. Щербаков Н., Черных Л., и другие рассказывали о своей жизни, учебе, труде и отдыхе. Они призывали первоклассников любить школу, беречь школьные традиции, хорошо учиться.

1 февраля 1958 года в школе был проведен впервые вечер встречи с выпускниками (и с теми, кто стал студентами, и с теми, кто после окончания школы пошли работать на производство, овладев в короткий срок профессиями токаря, слесаря, фрезеровщика (помогли знания, полученные на занятиях технического кружка). 

Интересным был сбор, посвященный Дню памяти В.И.Ленина, проведенный в здании Д.К. «Химик» совместно с учащимися школы №2. торжественная линейка была выстроена в огромном коридоре Д.К., звуки пионерского горпа, барабана, сдача рапортов – все волновало учащихся. Сбор закончился большим праздничным концертом и возложением цветов к памятнику вождя.

9 мая – традиционный дружинный сбор, посвященный Дню Победы над фашистской Германией. Линейку провели у памятника погибшим в годы войны воинам Советской Армии. Участники Великой Отечественной войны рассказали о подвигах, проявленных нашими воинами в боях с захватчиками. Минута молчания. Под звуки «Интернационала» возложили венки на братскую могилу.

А 20 мая заполнился особенно выпускникам школы этого года :  в этот день для них был дан последний школьный звонок. Праздник начался после третьего урока, который дала первоклассница Чередникова Таня, пробежав по школе со звонком украшенным лентами. Под звуки торжественного марша выходят десятиклассники и, пройдя несколько кругов под звуки «Школьного вальса», выстраиваются на школьном стадионе перед всеми учащимися. С напутственным приветственным словом выпустил директор школы Чеботар6ев Г.П., пожелая выпускникам успешной сдачи экзаменов и благополучия в дальнейшей жизни. 

        Школа принимала участие в городском празднике школьника, в котором за оформление колонны и художественную самодеятельность заняла 1-е место, была награждена грамотой и правом принять участие в областном конкурсе на лучший хоровой коллектив. Школа заняла 2-е место и награждена радиолой «Муромец». 

30 мая начались выпускные экзамены. Все учащиеся показали прочные знания. 

1958-1959 учебный год

 В этом учебном году в школе комитетом комсомола была организована группа «За культуру поведения». Итоги игры подводились каждую неделю. Члены комитета комсомола выработали ряд пунктов, определяющие правила культуры поведения, каждый класс имел свой знак отличия, который снимался, если кто-то из этого класса нарушал дисциплину. Во II полугодии этой игры придали форму путешествия по маршруту «Шебекино - Москва». Итоги подводили один раз в две недели, и класс, не получивший ни одного замечания, переезжал « в следующий город». Класс, доехавший до Москвы, награждался бесплатной поездкой в один из городов страны.

- В декабре на заседании совета дружины пионеры решили бороться за звание отряда «Спутник семилетки». Вся страна работала по претворению в жизнь семилетнего плана, и пионеры решили внести свою лепту. 20 декабря по этому поводу был проведен сбор дружины. Выступление директора школы Чеботарев Г.П. стало стартом этого движения.

- На зимних каникулах было много интересных дел : шашко-шахматный турнир, культпоходы в кино, лыжные походы, встречи с передовиками производства общерайонный слет десятиклассников, смотр художественной самодеятельности школ города, на котором наша школа заняла 1-е место. Многие были награждены книгами.

 -  8 февраля была организована встреча с бригадами коммунистического труда. В теплой беседе, которая завязалась между членами бригад и пионерами, решили организовать соревнования : бригадир бригады коммунистического труда Захарченко И.Н. вызвал на соревнование пионеров 7-го класса, а бригадир другой – пионеров 6-го класса. А 23 февраля пионеры приветствовали своих старших друзей на их рабочих местах и вручили им подарки, сделанные своими руками.

В этом же месяце школа приобрела свой духовой оркестр на средства, заработанные учащимися в колхозе во время воскресников, и от продажи кроликов, 20 учащихся стали учиться игре в этом оркестре. 

8 февраля состоялся химический вечер, посвященный 125-летию со дня рождения Д.И. Менделеева

21 марта в школе состоялся спортивный вечер «Путь к здоровью», организованный советом физкультуры. Ровно в 19 часов вечер начался. Был доклад, лучшим спортсменам вручили грамоты и подарки. Учащимся, выполнившим нормы ГТО, выдали значки и удостоверения. Затем были показательные спортивные выступления.  

1960 год. В этом году страна отмечала 90-летие со дня рождения В.И.Ленина. В школе активизировала свою деятельность лекторская группа, каждый отряд и комсомольские группы проводили свои сборы, заседания; провели конкурс на лучшую стенную газету, посвященную этой дате. 

Летом был проведен слет туристов. В школе любили походы по родному краю, но общешкольный слет организовали впервые. Был создан штаб из учителей и учащихся, задачей его была подготовка слета. Все учащиеся, принимавшие участие в походе, были разбиты на 3 группы. 

          С рюкзаками, со всем походным снаряжением 2 июня в 7 часов утра участники похода собрались у школы. По сигналу пионерского горна все участники слета выстроились на линейку, начальник похода сдают рапорт председателю штаба о готовности отрядов к слету. Директор школы Чеботарев поздравил учащихся с первым туристским слетом и пожелал хорошей погоды.Учащиеся прибыли к месту раскопок. У раскопок старший научный сотрудник МГУ, руководящая раскопками, рассказала о последних древних аланах, об их культуре, о чем они узнали по рассказам, которые ведется с 1957 года с перерывами. Ребята показали древние могильники, в которых сохранились  останки аланов, их домашнюю утварь, неприхотливые украшения, походные снаряжения. Все ребятам было интересно, а многим сразу захотелось стать археологами. Затем все поднялись на гору, где в X  веке было городище: крепость, защищавшая аланов от набегов татар (до наших дней остался только небольшой вал и разбросанный по валу песчаник, из которого были сооружены крепости. 

                                                                                         1959 -1960 учебный год.

1959-60 учебный год вошел в историю школы тем, что в этом году школа делает последний выпуск десятиклассников. В школе был один 10-й класс, его закончили 20 человек. Все учащиеся выдержали выпускные экзамены, все получили специальность токаря. Торжественный вечер выпускников – десятиклассников состоялся 25 июня 1960 года. Приглашены родители, шефы – рабочие и инженерно – технические рабочие ШМЗ. После торжественной части был дан концерт силами учащихся и рабочих ШМЗ. Веселье продолжалось до рассвета.

                                                                                         1960-1961 учебный год.

 Этот учебный год школа начала особенно хорошо подготовленной: произведен качественный ремонт, закуплены учебники и наглядные пособия, оборудована школьная мастерская.

            В начале октября кружок юннатов подвел итоги летней работы и организовал «Праздник урожая». Каждый класс готовил к празднику блюдо из овощей, выращенных на школьном участке.Праздник закончился большим праздничим концертом.

            Пионеры собирали металлолом. В этот день пионеры дружины собрали 5 тонн металлолома. Так было положено начало работы по выполнению плана пионерской двухлетки. За первый же год пионеры школы собрали 34 тонны металлолома, посадили 2000 «декоративных» и 2500 фруктовых деревьев, посадили «Аллею дружбы», изготовили 110 наглядных пособий и приборов, выращивают дома 1350 кроликов, в колхозе «Правда» выращивают 25 га кукурузы, ухаживают за школьным садом, за цветочными клумбами.

         Чтобы по-настоящему любить Родину, надо ее знать. И лучшим способом познать свою Родину, свой край – это походы  и экскурсии, где дети собирают материал для краеведческого уголка.                                                         

        В апреле в школе состоялся слет пионеров, посвященный 91-й годовщине со дня рождения В.И.Ленина. Линейка закончилась исполнением песни «Взвейтесь кострами, синие ночи!» Затем все смотрели фильм «Заре навстречу».

            В школе большое внимание уделяется кружковой работе. Так, в этом учебном году особенно результативной была работа математических кружков. Их было 3.Итогом работы этих кружков стал математический вечер «Математика и жизнь». Зал на этом вечере превратился в настоящее царство математики» члены кружков изготовили около 20 различных таблиц и плакатов.

           21 мая в школе проведен традиционный школьный фестиваль, посвященный 39-й годовщине пионерской организации. 

            9 июня – II общешкольный слет туристов.В программу входили соревнования между девочками и мальчиками. Девочки должны пробежать по бревну, подняться на холм, преодолеть «кочки» и правильно сложить рюкзак.

            Мальчики – преодолеть препятствие с помощью шеста, полезть через овраг по канату, спуститься и подняться по канату.

            Самыми трудными заданиями были  - разжечь костер с одной спички, поставить палатку в кратчайшее время. В соревновании принимали участие все классы.       Домой шли усталые, но очень довольные. По пути купались в реке, собирали цветы. 

                                                                 1961 – 1962 учебный год

            Крепнут школьные традиции: 30 августа – торжественная линейка, посвященная началу учебного года.

            1 октября состоялась торжественная линейка, посвященная подведению итогов первого года « пионерской двухлетки ».          

            4 декабря 1961 года – большой день в жизни нашей школы: к нам на торжественный сбор, посвященный Советской Конституции, пришел делегат XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза Боженов Евгении Васильевич. Он рассказал о том, как проходил съезд, о значении Конституции в нашей жизни.

            В этом учебном году окрепла связь пионеров дружины с бригадами коммунистического труда ШМЗ. Рабочие приходили к нам в школу, а дети с концертами ходили на завод, на рабочие места своих шефов.

1962 – 1963 учебный год.

            31 августа 1962 года – праздник первого звонка. Нарядные, с цветами ребята собрались на школьном стадионе.

                   45-годовщину Октября наша дружина отмечала в мехоно-сборочном цехе ШМЗ вместе с рабочими. рабочие поздравили учащихся с праздником, ребята пели песни о Советской Армии под духовный оркестр. Почтили память минутой молчания и возложили цветы и венки на братскую могилу.

          24 февраля проходил смотр художественной самодеятельности школ города. Наша школа заняла I-е место среди хоровых коллективов. В этом смотре впервые принимали участие духовой оркестр и оркестр народных инструментов нашей школы.

            22 апреля, в день рождения В.И.Ленина, состоялся слет отрядов – победителей II этапа. Победители получили грамоты.

            И вот наступил самый большой праздник – 19 мая. В дружине к этому дню подвели итоги. Победителями стали 3 отряда. Ребят поздравляли директор школы, рабочие машзавода. В 10 часов началась Всесоюзная радиолинейка. По команде, донесшейся из Москвы по радио, внесли знамена.         С 1 июня пионеры дружины отдыхали на летних каникулах: по улицам города создавались сводные команды.
